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LANDTAGSKLUB 
OBERÖSTERREICH 

Herrn Landesrat 

Dr. Christian Dörfel 

Landhausplatz 1 

4021 Linz 

Linz, am 1. April 2025 

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Gabriele KNAUSEDER, MSc und der 

Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landesrat Dr. Christian 

DÖRFEL betreffend stationärer Langzeitpflege 

Sehr geehrter Herr Landesrat! 

Als zuständiger Referent in der Oö. Landesregierung erlauben wir uns, an Sie folgende Fragen 

betreffend Langzeitpflegeplätze in den Oö. Alten- und Pflegeheimen zu stellen: 

1. Wie viele Langzeitpflegeplätze standen in den oberösterreichischen Alten- und 

Pflegeheimen mit Stichtag 31.12.2024 insgesamt zur Verfügung? Wir ersuchen Sie 

um tabellarische Darstellung nach Bezirk. Träger sowie Anzahl der jeweiligen Plätze. 

2. Wie viele Bewohner:innen mit jeweils welcher Pflegegeldstufe waren mit Stichtag 

31.12.2024 in einem Oö. Alten- und Pflegeheim untergebracht und wie viele davon 

jeweils mit der Diagnose Demenz? Bitte um tabellarische Darstellung nach Bezirk, 

Standortgemeinde.. Träger sowie Anzahl der jeweiligen Plätze. 

3. Wie viele Plätze waren mit Stichtag 31.12.2024 in den oberösterreichischen Alten- 

und Pflegeheimen tatsächlich belegt? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung 

nach Bezirk, Standortgemeinde. Träger sowie prozentuale Auslastung (tatsächliche 

Auslastung in Relation zur Gesamtzahl der Langzeitpflegeplätze). 

4. Wie viele Plätze konnten aufgrund von Personalmangel mit Stichtag 31.12.2024 nicht 

belegt werden? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirk und 

Träger. 
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5. Wie viele Plätze konnten aus anderen Gründen mit Stichtag 31.12.2024 nicht belegt 

werden? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirk, Träger und 

Grund. 

6. Wie viele Personen mit anerkanntem Bedarf an stationärer Langzeitpflege hatten 

zum Stichtag 31.12.2024 keine entsprechende Versorgung. wie viele Personen 

waren vorgemerkt? Wir ersuchen Sie um tabellarische Darstellung nach Bezirken und 

Pflegestufen. 

Mit freundlichen Grüßen 
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